Çeşitli Durumlarda Esas Sözleşmede Bulunması Gerekli Ya da Faydalı Hükümler:

İşletme Konusu Kamu Hizmeti Olan Anonim Şirketlerin Yönetim Kurullarında Pay Sahibi Olmayan Kamu Tüzel Kişilerine Temsilci Bulundurma Hakkı Verilmesi (TTK.334)
Devlet, il özel idaresi, belediye ve köy ile diğer kamu tüzel kişilerinden herhangi biri, pay sahibi olmasa bile şirket yöetim kurulunda temsilci bulundurabilir. Kamu tüzel kişilerinin yönetim kurulundaki temsilcileri, genel kurul tarafından seçilen üyelerin hak ve görevlerini haizdir.

Yönetim Kurulu Görev Dağılımı (TTK. 366/1)
Şirket genel kurulu, şirkete bir yönetim kurulu başkanı ve bulunmadığı zamanlarda ona vekâlet etmek üzere en az bir başkan vekili seçebilir. Başkan ve/veya başkan vekilinin genel kurul tarafından seçildiği hallerde başkan ve/veya başkan vekilleri yönetim kurulunun süresi boyunca seçilmiş sayılır. Görev dağılımı genel kurulda yapılmamışsa yönetim kurulu her yıl üyeleri arasından bir başkan ve bulunmadığı zamanlarda ona vekâlet etmek üzere, en az bir başkan vekili seçer.

Yönetim Kurulunda Çift İmza Kuralının İstisnası (TTK. 370/1)
Şirket tarafından verilecek bütün belgelerin ve yapılacak sözleşmelerin geçerli olabilmesi için, bunların şirketin unvanı altına konmuş ve şirketi temsil ve ilzama yetkili kişi ya da kişilerin imzasını taşıması gerekir. 

Temsil Yetkisinin Üçüncü Kişilere Devri (TTK. 370/2)
Yönetim kurulu, temsil yetkisini bir veya daha fazla murahhas üyeye veya müdür olarak üçüncü kişilere devredebilir.Temsil yetkisinin üçüncü kişilere devri halinde en az bir yönetim kurulu üyesinin temsil yetkisini haiz olması şarttır.

Yönetimin Devri (TTK. 367/1)
Yönetim kurulu, TTK. 367 anlamında düzenleyeceği bir iç yönergeye göre, yönetimi, kısmen veya tamamen bir veya birkaç yönetim kurulu üyesine veya üçüncü kişiye devretmeye yetkilidir. 

Yönetim Kurulunun Sınırlı Yetkili Ticari Vekil/Tacir Yardımcıları Tayin Etmesi (371/7)
Yönetim kurulu, TTK nun 367 nci maddesine göre bir iç yönerge hazırlayıp tescil ve ilan ettirmek suretiyle, iç yönergede görev ve yetkilerini belirlediği temsile yetkili olmayan yönetim kurulu üyelerini veya şirkete hizmet akdi ile bağlı olanları sınırlı yetkiye sahip ticari vekil veya diğer tacir yardımcıları olarak atayabilir. Bu şekilde yetkilendirilen ticari vekil veya diğer tacir yardımcıları da ticaret siciline tescil ve ilan ettirilir.
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