BÖLGEMİZDEKİ İŞTEN ÇIKARMALAR 
VE İŞYERİ KAPATMALARA İLİŞKİN ÖZET BİLGİ NOTU
İskenderun-Osmaniye OSB’lere Ait Bilgiler:
İskenderun Organize Sanayi Bölgesi Müdürlüğü ile yapılan görüşmelere istinaden, İskenderun OSB’de 46 firmanın faal durumda olduğu bu firmalarda taşeronlar dahil olmak üzere tahminen 5.000 kişinin istihdam edildiği, son dönemde işten çıkarmaların ve kapanmaların olmadığına ilişkin bilgi verilmiştir. 
Osmaniye Organize Sanayi Bölgesi Müdürlüğü ile yapılan görüşmeler neticesinde ise, Osmaniye OSB’de 101 adet firma olduğu, bu firmaların taşeronlar dahil ortalama 10.500 kişinin istihdam sağladığı, son dönemde işten çıkarmaların veya işyeri kapamalarının olmadığı ifade edilmiştir. 
[bookmark: _GoBack]Ayrıca İskenderun’da kapatıp da Osmaniye’ye taşınan firmaların olmadığı ancak İskenderunlu firmalar tarafından Osmaniye’ye ilave yatırımların yapıldığı bilgisine ulaşılmıştır. Ayrıca 2019 İstihdam Seferberliği kapsamında verilen teşviklerle, sağlanan istihdamın artacağının beklendiği belirtilmiştir.
İŞKUR Bilgileri:
İŞKUR İskenderun Hizmet Merkezi’nden alınan verilere göre; İskenderun, Belen, Arsuz, Dörtyol, Payas ve Erzin ilçeleri toplamında 01.06.2018 -12.03.2019 tarihleri arasında işsizlik sigortasına başvuran kişilerin sayısının 8.009 olduğu, aynı dönemde ise işsizlik ödeneği alırken işe başlayan kişi sayısının ise 649 olduğu sözlü olarak tarafımıza bildirilmiştir.
Açılan ve Kapanan Şirket Sayıları:
İskenderun Ticaret ve Sanayi Odası verilerine göre; 2018 yılında 436 yeni kuruluş kaydı olurken yılın aynı döneminde 142 adet kapanış gerçekleştirilmiştir. 
2019 yılının ocak-şubat döneminde ise 68 yeni kuruluş kaydı yapılırken, 22 kayıt kapanışı gerçekleştirilmiştir.
