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1.GENEL BİLGİLER
Hatay ili; kadim tarihi ve kültürel eserleri, uzun sahil şeridi, termal kaynakları, doğal güzellikleri, zengin mutfak kültürü ve inanç çeşitliliği gibi birçok özelliğiyle turizmde ön plana çıkmaktadır. T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 81 il içerisinde Marka Kent olmaya aday 15 il arasında gösterilen Hatay; stratejik konumu, çok kültürlü yapısı, doğal, tarihi ve turistik değerleriyle önemli bir potansiyel vaat etmektedir. 
Medeniyetler şehri Hatay’ın tarihi neredeyse insanlık tarihi kadar eskiye dayanmaktadır. İlimiz, Anadolu’nun en eski yerleşim yerlerinden biri olup, İslamiyet, Hristiyanlık ve Musevilik dinlerine mensup insanların dostluk ve hoşgörü içerisinde yaşadığı nadir bölgelerdendir. Hatay; gerek tarihi dokusu, gerek doğal güzellikleri, gerekse gastronomi konusundaki zenginliği bakımından oldukça değerli bir coğrafyada yer almaktadır. Dünya tarihine derin izler bırakan birçok medeniyetin kültürel izleriyle harmanlanan Hatay, sahip olduğu kültürel mirasa ek olarak, günümüzde de Türkiye’nin önemli ticaret merkezlerinden biri haline gelmiştir.
Bölgemiz istatistiklerle değerlendirildiğinde; Hatay’ın ve İskenderun’un Türkiye ekonomisindeki yeri ve önemi daha da belirgin hale gelmektedir. Türkiye İstatistik Kurumu Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi verilerine göre 2019 yılında Hatay’ın nüfusu 1.628.894 olup, İskenderun’un 2019 yılı nüfusu ise 248.380 olarak belirlenmiştir. İskenderun, Hatay’ın Antakya’dan sonra nüfusu en yoğun 2. ilçesidir. 
Türkiye İstatistik Kurumu’ndan alınan Genel Ticaret Sistemi verilerine göre; 2019 yılsonu itibariyle Hataylı firmalar tarafından yapılan ihracat tutarı 3,04 milyar dolar olurken yılın aynı döneminde Hatay’dan yapılan ithalat tutarı ise 3,72 milyar dolar olarak gerçekleştirilmiştir. Bu veriler dikkate alındığında Hatay Türkiye genelinde en fazla ihracat yapan 9, en fazla ithalat yapan 7. il olmaktadır. Bölgemizde ön plana çıkan sektörler ise; başta demir çelik ve filtre olmak üzere ağır sanayi, lojistik, turizm, tarım ve su ürünleri olarak sıralanabilir. Ayrıca Hatay; mobilya ve ayakkabıcılık sektörlerinde ülke genelinde adından başarıyla söz ettirmektedir.







2.YATIRIM ALANLARI
2.1.MOBİLYACILIK
Metal Mobilyalar ve Mobilya Aksamları: Mobilya alanında Türkiye’nin en önemli ithal kalemleri oturmaya mahsus mobilyaların aksam-parçaları, diğer ahşap mobilyalar, diğer metal mobilyalar, metal iskeletli içi doldurulmuş oturmaya mahsus diğer mobilyalar, ahşap iskeletli içi doldurulmuş oturmaya mahsus diğer mobilyalar, metal iskeletli içi doldurulmamış oturmaya mahsus diğer mobilyalar şeklindedir. Türkiye’nin konut talebine paralel iç talebinin çoğu özellikle mobilya tasarımı alanında ileri ülkeler olan Almanya, İtalya ve Fransa ile fiyat avantajı olan Çin’den yapılan ithalat ile karşılanmaktadır. Bu alanda yapılacak olan yatırımlar ile hem iç hem de dış piyasadaki talebi karşılayacağı gibi TR63 bölgesinin avantajlı olduğu metal sektörünün ürünleri için de bir yan sektör yaratabilecektir.

Özelleşmiş Metal Mobilyalar: Özellikle tıp alanında kullanılan metal mobilyalar, hastanelerde kullanılan karyolalar, hastane koltukları, ameliyathane masa ve konsolları, dişçi koltukları ve metal aksamları, hastane dolapları, morg ekipmanı vb. ve berber masaları, vb. gibi özelleşmiş ekipman üretimi niş alanlar olarak öne çıkmaktadır. Günümüzde dünya ekonomisi yavaşlamakla birlikte yeniden yapılanmakta olan bölgelere (Irak, Afrika Suriye) ve petrol zengini ülkelere coğrafi yakınlık bu ülkelerdeki talebi de gelecekte yakalamak için fırsatlar sunabilecektir. Bu niş alanlarda rekabet üstünlüğünün yakalanabilmesi için öncelikle tasarım ürünleri üretilebilmesi ve sonrasında özelleşmiş alanlardaki sıhhi standartların iyi bilinmesi gerekmektedir. Bu alanda rakipler Almanya, ABD, Çin, İtalya, Birleşik Krallık, Japonya, İsrail, İsviçre, Meksika ve Singapur’dan çıkmaktadır. Son birkaç yıl içinde Hindistan’da piyasada hareketli olmaya çalışmaktadır. Bu alanda yapılabilecek yatırımlar metal sektörü için önemli bir yan sektör yaratabilecektir.

Ahşap Tasarım Mobilyalar: Yaşam stillerinin değiştiği günümüzde orta- üst orta sınıfın gelirinin arttığı ve yüksek gelirli kesimlerin de daha sade ve farklı, ancak tasarım ürünü fonksiyonel mobilyalar talep ettiği görülmektedir. Türkiye’de bu talep genellikle ithalat yoluyla karşılanmaktadır. Bu alanda yapılacak yatırımlar hem iç piyasa talebine, hem de dış talebe cevap verebilecektir. Bu alanda önerilebilecek bir iş modeli, yurtdışına iş yapan Türk firmalarıyla anlaşmalı olarak veya internet üzerinden “mekâna özgü tasarım” mobilya üretimi olabilir. Günümüzde 3D (Üç boyutlu görüntüleme) ve VR (sanal gerçeklik) teknolojileri ilerlemiştir. Bir başka önemli gelişme ise artan nüfusun giderek daha küçük alanlarda barınması ve dolayısıyla daha fonksiyonel mobilyalar ve araç gereçlere olan talebinin artmasıdır. Bu teknolojiler kullanılarak yeni iç ve dış mekânların görüntüleri alınarak, mekâna özgü mobilya tasarımı ve satışı yapılabilir. 
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2.2.TARIM
Yem Üretimi: Dünya nüfusu son kırk yılda 3,2 milyar artmıştır. Önümüzdeki kırk yılda nüfusun 2,15 milyar, kişi başına gelirin de 1,8 misli artacağı öngörüsü dikkate alınırsa gıda ile birlikte hayvan yemine olan ihtiyaç da artacaktır. Ayrıca biyodizel ve etanol gibi biyoyakıtların üretiminde bitkisel ürün kullanımı ve artan gelirden dolayı hayvansal ürünler tüketimine yönelim artacaktır. Bu nedenle hayvan beslemesi gelecekte önem kazanacaktır. Ancak, uzmanlar gezegen üzerindeki yükün artmaması için hayvan nüfusunun da belirli bir düzeyde olması gerektiğini belirtmektedir. Bu durumda birim (hayvan) başına verimi artıracak kaliteli yem talebinin artarak sürmesi kuvvetle muhtemeldir. Bu alanda yapılan yatırımlar hem iç hem de dış piyasada oluşan talebe cevap verebilir.
Üretilebilecek Diğer Ürünler:
· Buğdaydan elde edilen kepek, kavuz ve diğer kalıntılar
· Silajlık mısır ve diğer silajlık bitkiler (Mısır aynı zamanda dekstrin üretimi için de kullanılabilir)
· Yonca, korunga gibi besin değeri yüksek yem bitkileri
· Ayçiçeği ( Türkiye’de bir diğer iç talebi yüksek gıda ara maddesi olan ham ayçiçeği yağı üretiminin yan ürünü olarak değerlendirilebilir)
Buğday Gluteni Üretimi: Günümüz toplumunun artan gelir ile birlikte değişen yaşam anlayışı, sağlıklı yaşam anlayışının öne çıkmasına neden olmuştur. Son yıllarda önemli bir trend vejetaryen veya vegan beslenme anlayışının öne çıkması olmuştur. Buğday gluteninden üretilen ürünler vegan veya vejetaryen mutfak uygulamalarında önemli yer tutmaktadır. Buğday gluteni aynı zamanda ülkemizde büyük bir arz-talep dengesizliği bulunan balık yemi ve tavuk yemi için katkı maddesi olarak da kullanılmaktadır. Üretimi görece kolay olan bu ürün tarım/gıda sektörü için alternatif bir yatırım olabilir. Buğday gluteninden üretilen seitan (buğday eti) ile geliştirilen/tasarlanan paket ürünler büyük şehirlerde vegan/vejetaryen yaşam stilini benimseyen kişilere satılabilir.

2.3. MAKİNE
Ekstrüzyon Makineleri Üretimi: Ekstrüzyon yöntemi, çubuk, profil, boru, tel ve diğer kalın cidarlı profillerin biçimlendirilmesinde kullanılan bir yöntemdir. Ekstrüzyon yöntemi ile üretilen profiller inşaat sektörü ve mimari uygulamalar (kapı, pencere, cephe ve benzeri.), araçlar (otomobil, gemi, uçak, tren), elektrik, gıda ve kimya endüstrilerinde kullanılabilmektedir.
Üretilebilecek diğer ürünler:
· Enjeksiyon makineleri
· Yağlı hidrolik güç transmisyon valfleri
· İplik
· Yem peletleme makineleri
2.4. METAL
Sünger Demir Üretimi: Ülkemizde yurt içi kaynakları yetersiz olduğundan, elektrik ark ocaklı çelik kuruluşlarımız bugün dünya hurda piyasasının en önemli müşterilerinin başında gelmektedir. Türkiye'de üretilen toplam ham çelik için yüksek miktarlarda çelik hurdasına ihtiyaç duyulmaktadır. Ülkemizde çelik üretiminin % 71’i elektrik ark fırınları ile gerçekleştirilmektedir. Bu nedenle özellikle yerli kaynaklarımızın kullanıldığı sünger demir üretimi ülkemiz için büyük önem taşımaktadır.

2.5. KİMYEVİ ÜRÜNLER
Dekstrin üretimi: Dekstrin nişastanın yüksek ısıda işlenmesi sonucu elde edilir. Toz dekstrinin yine yüksek ısıda suyla karıştırılmasıyla yapıştırıcı özelliği bulunan zamksı bir madde elde edilir. Bu madde sağlık bilincinin yükseldiği günümüzde ambalajlarda yapıştırıcı olarak kullanılabilmekte ve diğer kimyasal zamklara göre daha sağlıklı bir alternatif olmaktadır.  Dekstrin pres kömür, alçı levha, tutkal, pelet odun, köşebent, masura, oluklu mukavva kolilerinin üretiminde, laminasyon kaplamada, zirai ilaç üretiminde, kimya sanayinde ve döküm sanayinde, havai fişek vb. üretiminde, kauçuk üretiminde, kozmetik sanayinde (pudra, kişisel hijyen, vb.), bebek süt ürünleri, kahve ve kahve beyazlatıcılar ve şekerlemeler olmak üzere gıda sanayinde çok geniş bir kullanım alanına sahiptir. Yukarıda belirtilen mobilyacılık yatırımları ile entegre olarak dekstrin bazlı mobilya zamkı üretimi düşünülebilir.
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