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Tüm dünyada dış ticaret istatistikleri “Genel Ticaret Sistemi (GTS)” ve “Özel Ticaret Sistemi (ÖTS)” olmak üzere iki kategoride yayınlanmaktadır. Genel Ticaret Sistemi’nde, Gümrük alanlarına ve serbest bölgelere giren ve çıkan mallar da dış ticaret verisinde yer almaktadır. Özel Ticaret Sistemi’nde ise gümrük sınırı esas alınmaktadır. Bu tanıma göre serbest bölgeler ve gümrük antrepoları gümrük sınırı dışında yer almaktadır.
Bu sistem Türkiye İstatistik Kurumu tarafından da uygulanmaktadır. Dolayısıyla dış ticarete ilişkin iki farklı istatistik hesaplanmakta ve aralarında farklılıklar gözlenmektedir.
Genel Ticaret Sistemi Kapsamında Türkiye/Hatay Dış Ticaret Verileri
Türkiye İstatistik Kurumu Genel Ticaret Sistemi verilerine göre; 2020 yıl toplamı itibariyle, ülkemizden 169,5 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirilirken, yılın aynı döneminde 219,4 milyar dolarlık ithalat gerçekleştirilmiştir.
Hatay özelindeki dış ticaret rakamlarından bahsetmek gerekirse, Türkiye İstatistik Kurumu Genel Ticaret Sistemi verilere göre, 2020 yılında Hataylı firmalar tarafından 2,66 Milyar dolarlık ihracat yapılırken, yılın aynı döneminde ise ilimizden 3,73 Milyar dolarlık ithalat gerçekleştiği görülmektedir.
Özel Ticaret Sistemi Kapsamında Türkiye/Hatay Dış Ticaret Verileri
Türkiye İstatistik Kurumu Özel Ticaret Sistemi verilerine göre, 2020 yılında ülkemizden 209,5 milyar dolarlık ithalat yapılırken, 160,6 milyar dolarlık ihracat yapılmıştır.
Türkiye İstatistik Kurumu Özel Ticaret Sistemi verilerine göre ise Hatay’dan; 2020 yılında 2,39 milyar dolarlık ihracat yapılırken, yılın aynı döneminde 3,32 milyar dolarlık ithalat gerçekleştirilmiştir.
Bu veriler ışığında ise Hatay’ın, 2020 yılında ülkemizin dış ticaretinde ilk 10 il içerisindeki yerini koruduğu söylenebilmektedir.




İskenderun Ticaret ve Sanayi Odası’na tasdik olunan ihracat
Türkiye İstatistik Kurumu’nda dış ticaret açısından ilçe verilerine ulaşılamamaktadır. Yalnızca Gümrük Müdürlüklerine göre yapılan istatistikler mevcuttur. Dolayısıyla İskenderun’a dair ihracat verileri, odamız kayıtları baz alınarak hazırlanmaktadır. İskenderun Ticaret ve Sanayi Odası Dış Ticaret Birimi’ne ihracat belgesini tasdik ettiren firmaların gerçekleştirmiş olduğu ihracatın istatistiği hazırlanmaktadır. 2020 yılsonu itibariyle İskenderun Ticaret ve Sanayi Odası’na tasdik olunarak yapılan ihracat tutarı 1,95 milyar dolar olmaktadır. Ancak bu veri yalnızca İskenderunlu firmaların ihracat istatistiğini yansıtmamakta, aynı zamanda çevre ilçe ve illerden gelerek odamıza ihracat belgelerini tasdik ettiren firmaların da rakamlarını içermektedir. Dolayısıyla TÜİK Genel Ticaret Sistemine göre hesaplanmış olan 2,66 milyar dolarlık Hatay ihracatının 1,95 milyar dolarlık bölümü İskenderun’dan yapılmaktadır gibi bir çıkarım, doğru bir yaklaşım olmayacaktır.

