SMMM ODASI TOPLANTISI MUHSİN BEY’İN HOŞGELDİNİZ KONUŞMASI     1
Sayın İskenderun Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası Başkanım,
Değerli Yönetim Kurulu Üyeleri,
Kıymetli Eğitmenimiz,
Ve saygıdeğer Mali Müşavirlerimiz,
Odamıza hoş geldiniz diyor, sizleri saygıyla selamlıyorum.
Bugün odamız ve İskenderun Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası işbirliğiyle düzenlenen "Güncellenen E-Uygulamalar ve Mikro İhracat istisnaları’’ konulu seminer için bir araya gelmiş bulunuyoruz.
[bookmark: _GoBack]Değerli Mali Müşavirlerimiz, her biriniz, mükellefler ile yasalar arasında köprü görevi görmekte, birçok konuda fikir danıştığımız, önemli ve itibarlı bir meslekle uğraşıyorsunuz. Sorumluluklarınız gereği hemen hemen her sektörde, birçok kurum ve kuruluşun işleyişi hakkında bilgi sahibi olmanız bekleniyor. Bu ağır yük sizleri zaman zaman yorsa da, iş dünyasının en önemli aktörleri arasında yer alıyorsunuz.













2
Ülke genelinde hayata geçirilen dijital dönüşüm süreci kapsamında, sürekli olarak yapılan mevzuat değişikliklerini takip etmenin ve sorun yaşamadan uygulamanın hiç de kolay olmadığını tahmin edebiliyoruz. Ben, bu özverili çalışmalarınız ve her türlü desteğiniz için, iş dünyası ve odamız adına sizlere çok teşekkür ediyorum.
Bizler de elimizden geldiğince, İskenderun Muhasebeci ve Mali Müşavirler Odamız işbirliğiyle, mevzuat değişikliklerini sizlere duyurarak yükünüzü biraz olsun hafifletmeye çalışıyoruz. Bu konuda kıymetli işbirliklerinden dolayı Merih Başkanımıza ve tüm yönetim kuruluna teşekkür ediyor, kendilerini tebrik ediyoruz.
Sanıyorum bugünkü toplantımızda da, değişen mevzuat hükümleri hakkında bilgi aktarımında bulunulacaktır. Paylaşacakları değerli bilgilerden dolayı TÜRMOB Eğitmeni Sayın Nedim Boz’a şimdiden çok teşekkür ediyor, seminerin faydalı geçmesini diliyor, sizlere saygılarımı sunuyorum.
