SERBEST TİCARET ANLAŞMALARI VE TERCİHLİ TİCARET ANLAŞMALARI BİLGİLENDİRME TOPLANTISI MUHSİN BEY’İN KISA HOŞGELDİNİZ KONUŞMASI
Ticaret Bakanlığımızın Değerli Yetkilileri,
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin Değerli Dış Ticaret Uzmanı,
Saygıdeğer üyelerimiz,
Ve kıymetli katılımcılar.
Ticaret Bakanlığı, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ve odamız işbirliğiyle düzenlenen Serbest Ticaret Anlaşmaları ve Tercihli Ticaret Anlaşmaları Bilgilendirme toplantısına hoş geldiniz diyor, sizleri saygılarımla selamlıyorum.
Kıymetli katılımcılar, bugünkü toplantımızı Birleşik Krallık, Mısır, İsrail ve Karadağ ile ülkemiz arasındaki anlaşmalara ilişkin bilgilendirme yapmak amacıyla düzenlemiş bulunuyoruz. Bu ülkelerin öncelikle tercih edilmelerinin bazı sebepleri bulunmaktadır.
 Örneğin Birleşik Krallık; başlatmış olduğu Brexit süreci sonrasında, dünya ticaretinde önemli değişikliklere sebep olmuştur. Avrupa Birliği kurallarına tabi iken, bu durum eksen değiştirmiş ve farklı anlaşmaların gündeme gelmesiyle sonuçlanmıştır.  Birleşik Krallık ile ticaret ilişkisi olan tüm ülkelerin brexit sürecine adapte olma aşamasında, birtakım güçlüklerle karşı karşıya kaldığı bilinmektedir.
Geçtiğimiz dönemde, Mısır ile ülkemiz arasında yaşanan sıkıntılı günler sonrasında ilişkileri iyileştirmeye dair adımlarının atılmasıyla iki ülke yeniden yakınlaşmaya başlamıştır. Ticaretin geliştirilmesi amacıyla, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği öncülüğünde karşılıklı ziyaretler ve görüşmeler gerçekleştirilmiştir. Ayrıca Mısır’da son zamanlarda sıklıkla sistem güncellemeleri olduğu için, dış ticaret uygulamalarında değişiklikler yaşanmaktadır.
Avrupa Birliği ülkelerinin enerji ihtiyacının önemli bir bölümünü karşılayan Rusya’nın; şubat ayından bu yana Ukrayna’nın siyasi birliğini ve bağımsızlığını tehdit etmesi sonrasında, birçok yaptırım kararı açıklayan Avrupa Birliği ülkeleri, özellikle enerji alanında yeni seçeneklere yönelmektedir. Bu noktada Ortadoğu ülkelerinin İsrail üzerinden enerji aktarımı hususu, ön plana çıkmaktadır.
Önemli bir balkan ülkesi olan Karadağ da, son zamanlarda ticari yatırımlarda öne çıkmış olup, önemli bir pazar pozisyonuna gelmiştir.
Özetlemeye çalıştığımız bu sebeplerden dolayı, ülkemizin bu 4 ülkeyle dış ticaretindeki önemli unsurların görüşülmesi amacıyla, bugün bir aradayız.
[bookmark: _GoBack]Tahmin ediyorum değerli konuşmacılarımız tarafından, ülkemizin bu ülkelerle yapmış olduğu ikili anlaşmalara ilişkin detaylı bilgi paylaşımında bulunulacaktır. Ben bizlerle paylaşacakları bilgilerden dolayı kendilerine şimdiden çok teşekkür ediyor, toplantımızın faydalı geçmesini diliyor, hepinize saygılarımı sunuyorum.
